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NOMBRE : ___________________________________________                                        PARALELO :  99 
 
 
PRIMER TEMA (40 p) 
 
Considere el siguiente problema. 
 

Maximizar Z = 2 x1 + 6 x2 + 9 x3 
Sujeta a  x1        + x3   ≤ 3  (recurso 1) 
  x2       +2 x3   ≤ 5  (recurso 2) 
y  x1 ≥ 0,   x2 ≥ 0,  x3  ≥ 0 
 

a) Construya el problema dual para este problema primal. 
b) Resuelva el problema dual gráficamente. Utilice esta solución para identificar los 

precios sombra de los recursos en el problema primal. 
c) Confirme los resultados anteriores resolviendo el problema primal mediante el método 

SIMPLEX y después identifique los precios sombra. 
 
 
 
SEGUNDO TEMA (30 p) 
 
Suponga que Inglaterra, Francia y España producen todo el trigo, cebada y avena en el mundo. 
La demanda mundial de trigo requiere que se dediquen 125 millones de acres de tierra 
dedicada a la producción de trigo. De igual manera, se necesitan 60 millones de acres para 
cebada y 75 millones de acres para avena. La cantidad total de tierra disponible para estos 
fines en Inglaterra, Francia y España es 70, 110 y 80 millones de acres, respectivamente. El 
número de horas de mano de obra necesarias en Inglaterra, Francia y España, respectivamente, 
para producir una acre de trigo es 18, 13 y 16; para producir un acre de cebada es 15,12 y 12 y 
para producir un acre de avena es 12, 10 y 16. El costo respectivo de la hora de mano de obra 
en Inglaterra, Francia y España para producir trigo es $9.00, $7.20 y $9.90; para producir 
cebada es $8.10, $9.00 y $8.40 y para producir avena es $6.90, $7.50 y $6.30. El problema es 
asignar el uso de la tierra en cada país con el fin de cumplir con los requerimientos mundiales 
de alimentos y minimizar el costo total de mano de obra. 
 
Considere que éste problema se representa como uno de transporte. 
 

a) Trace la representación de redes del problema. 
b) Formule el modelo de programación lineal. 
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TERCER TEMA (30p) 
Alfredo Pérez es el director general de División de Investigación de mercados de MAXSALUD S.A. 
una gran compañía farmacéutica. Su próximo proyecto más importante es el desarrollo de una 
nueva medicina para combatir el SIDA. Identificó 10 grupos en su división que necesitarán llevar 
a cabo etapas diferentes de éste proyecto de investigación y desarrollo. Si las actividades que 
deben realizar los grupos se denotan por A,B,…,J, la siguiente tabla ilustra las relaciones de 
precedencia para cuándo estos grupos necesitan hacer su trabajo. 

 
 
Para ganarle a la competencia, es necesario tener lista la medicina dentro de 22 meses si es 
posible. 
Alfredo sabe bien que existe mucha incertidumbre acerca de cuánto tiempo necesitará cada 
grupo para hacer su trabajo. Usando el enfoque de tres estimaciones de PERT/CPM, el gerente 
de cada grupo ha dado una estimación más probable, una optimista y una pesimista de la 
duración de la actividad de ese grupo. Usando fórmulas de PERT/CPM estas estimaciones se 
convirtieron en estimaciones de la media y la varianza de la distribución de probabilidad de la 
duración de la actividad de cada grupo según se da en la siguiente tabla (después de redondear 
al entero más próximo). 

 
Se pide: 

a) Diagrama de red del proyecto 
b) Fechas más próximas y más lejanas de inicio y terminación y la holgura de cada 

actividad. 
c) Especifique la ruta crítica y el tiempo total esperado para la ejecución del proyecto. 
d) ¿Cuál es la probabilidad de que concluyan todas las actividades de la ruta crítica dentro 

de los 22 meses requeridos? 

Actividad Predecesor

A ---
B ---
C A
D B
E A
F C
G D
H B
I E, F
J G, H

Actividad Media estimada Varianza estimada

A 4 5
B 6 10
C 4 8
D 3 6
E 8 12
F 4 6
G 3 5
H 7 14
I 5 8
J 5 7

Duración (meses)




